



Экзамен на зрелость

Завершается четвёртый, определяющий год пятилетки. Одновременно идёт подготовка к общественно-политической аттестации комсомольцев и молодёжи. О том, как она проходит в некоторых комсомольских организациях Переславля-Залесского, какими достижениями в труде и учёбе ознаменуют участники Ленинского зачёта финиш пятилетки, сегодня рассказывают участники беседы за «круглым столом» «Юности», комсомольские активисты.

Татьяна Шелемотова,
секретарь комитета ВЛКСМ фабрики «Новый мир»

Главное, на что мы обращаем внимание, когда принимаются личные комплексные планы «Учиться коммунизму», — это на качество работы. Три вида продукции из четырёх в настоящее время выпускается коллективом фабрики с государственным Знаком качества. Это гипюр, шитьё, отделочный материал. Во всех стадиях их изготовления молодёжь принимает самое непосредственное участие. В борьбе за выпуск продукции высокого качества участвуют все юноши и девушки — будь то вышивальщицы по восстановлению рисунка, вышивальщицы на автоматах или механики и технологи.

Ещё в начале прошлого года опытные кадровые рабочие — вышивальщицы на автоматах Раиса Васильевна Шлёпова, Антонина Гавриловна Миронова, Нина Алексеевна Скворцова предложили бороться за меньшую обрывность и взяли на себя высокие обязательства снизить её на 15 процентов. Все рабочие поддержали ветеранов труда, в том числе и молодёжь, у которой качество выпускаемой продукции было, надо признаться, не на высшем уровне. И к чести девчат, они серьёзно взялись за дело. Стали внимательно следить за обрывностью, а чтобы её было меньше, девушкам необходимо было рационально использовать каждую рабочую минуту, овладевать передовыми методами труда.

И вот появились результаты. Вышивальщицы на автоматах цеха № 1 Татьяна Сергеева уменьшила обрывность на 58 процентов, Ирина Волкова — на 56, Нина Романова — на 54 процента. Повысили качество изготавливаемых изделий и многие другие комсомольцы. Они перевыполнили свои обязательства, взятые на четвёртый, определяющий год пятилетки. А вышивальщицы на автоматах цеха № 1 Нина Елизарова и Надя Богданова уже выполнили свои личные пятилетки. Нина рапортовала об успешном завершении пятилетнего задания ещё 4 июля. Это её подарок к знаменательному событию — 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Надя справилась со своей личной пятилеткой 8 августа.

Выпуску добротных изделий молодых во многом способствовало проводимое соцсоревнование на звание «Лучший молодой рабочий своей профессии». Оно заставляет девчат перенимать опыт старших, использовать весь арсенал передовых методов труда. В этом увлекательном соревновании победителями стали вышивальщицы по восстановлению рисунка цеха № 3 Мария Ермакова и Нина Галченкова, вышивальщицы на автоматах цеха № 1 Любовь Аверкиева и Людмила Пучкова.

Первоочередной задачей мы считаем воспитание у молодой подрастающей смены добросовестного отношения к труду. К нам приезжает много выпускников ГПТУ из разных уголков страны. Только в цехе № 1 трудятся 100 молодых рабочих, которым нет ещё 18. Им вначале трудно справиться с нормой выработки. И к тем, кто с ней не справляется, мы приходим на помощь. Комиссии, проверяющие работу того или иного новичка, стремятся выяснить причины неудач, дать конкретные рекомендации. В том же цехе № 1 мы организовали молодёжный

зал-участок. Здесь по техническим условиям каждую новейшую машину должны обслуживать две работницы — вышивальщица и челночница. Многие из девчат с этой работой справляются в одиночку. И это достойный пример для подражания новичкам.

Вся работа, направленная на улучшение качества выпускаемой продукции, дала положительные результаты. Государственная комиссия аттестовала на Знак качества ещё 6 рисунков. Теперь мы выпускаем 32 рисунка с государственным Знаком качества. Успешно справились с планом 11 месяцев. И в этом успехе есть заслуга более чем трёхсот комсомольцев фабрики.

Валерий Сусликов,
секретарь комитета ВЛКСМ химзавода

Важные трудовые задачи стоят сегодня перед нашими комсомольцами. Для юношей и девушек старого производства — это добиться максимального выпуска продукции на имеющихся площадях, а перед ребятами нового производства — вывести его на проектные мощности. И эти особенности мы учитываем в своей работе. К 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина мы подвели итоги очередного этапа Ленинского зачёта «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Победителю социалистического соревнования — комсомольской организации цеха синтеза эмульсии — было вручено переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ предприятия.

Юноши и девушки старого производства — цехов синтеза эмульсии, отделки и полива — внесли весомый вклад в выполнение повышенных обязательств: увеличить выпуск фотобумаги в 1,7 раза без дополнительного привлечения рабочей силы на имеющихся площадях. Экономисты подсчитали, что увеличение выпуска продукции без ввода новых мощностей равно экономии 5 миллионов рублей капиталовложений.

Это сделано в основном за счёт реконструкции, в которой активное участие принимали наши комсомольцы. Мне хотелось бы отметить таких молодых передовиков производства, как старшая аппаратчица, секретарь комсомольской организации цеха синтеза эмульсии Ирина Емельянова, аппаратчица этого же цеха Тамара Клёкова, маркировщица Екатерина Смирнова, выполнившая пятилетнее задание, браковщицы-визитажницы Варвара Фуфаева, на личном календаре которой февраль 1976 года, и Нина Макеева, работающая в счёт октября завершающего года пятилетки.

Во второй группе цехов и участков больших успехов в Ленинском зачёте добились комсомольцы центральной заводской лаборатории. Им также вручено переходящее Красное знамя заводского комитета ВЛКСМ. Здесь юноши и девушки ответственно подошли к выполнению каждого пункта личных комплексных планов «Учиться коммунизму». Это относится к лаборантке Нине Смелковой, инженеру Татьяне Богдановой, механику, заместителю секретаря комитета ВЛКСМ завода Александру Шекунову. Отличных трудовых успехов добилась комсомольско-молодёжная смена, которой руководит Владимир Ковчий. Она награждена вымпелом ЦК ВЛКСМ «Лучшему комсомольско-молодённому коллективу».

В этом же цехе магнитных лент №1 образцы коммунистического отношения к труду показывают Любовь Баранова, награждённая медалью «За трудовое отличие», победитель конкурса профессионального мастерства среди резчиков Ирина Урубкова, выполняющая норму выработки на 160—165 процентов.

Почти все комсомольцы завода уже приняли личные комплексные планы на 1975, завершающий год пятилетки.

Но нельзя сказать, что у нас всё идёт гладко и все резервы мы используем. На новом производстве, например, у нас есть возможность увеличить количество комсомольско-молодёжных коллективов и организовать между ними действенное соцсоревнование. Нуждаются в совершенствовании и другие формы трудового соперничества.

Галина Сечкина,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ фабрики «Красное эхо»

На недавно прошедшем пленуме горкома комсомола нашу организацию отмечали в числе лучших по проведению Ленинского зачёта «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». У нас наметилась определённая система в этой важной работе. Многие девчата хорошо трудятся на производстве, активны в общественно-политической жизни. Но у нас есть, к сожалению, и такие, кто ещё несерьёзно относится к учёбе, комсомольским поручениям.

Когда проходила общественно-политическая аттестация третьего этапа Ленинского зачёта «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», члены комиссий стремились как можно глубже узнать, что дал зачёт каждому его участнику. Образцово сдала зачёт тростильщица Валентина Колесова. Она чётко и полно отвечала на все вопросы. У неё высокие производственные показатели в труде. Валентина выполнила свою личную пятилетку, за самоотверженный труд удостоена правительственной награды. И на 1975, завершающий год пятилетки вновь приняла обоснованный личный комплексный план «Учиться коммунизму». Валентина обязалась в будущем году выработать сверх плана 75 тонн тростильной пряжи.

Много хорошего можно сказать и о тростильщице Галине Сорокиной, также справившейся с пятилетним заданием, секретаре комсомольской организации первой смены тростильного цеха Антонине Павловой, записавшей в своём личном комплексном плане: выработать сверх задания 62,8 тонны тростильной пряжи. Подобных примеров можно привести много.

267 юношей и девушек сдали Ленинский зачёт. Но нас насторожил тот факт, что некоторые ребята к зачёту подготовились плохо и не прошли общественно-политической аттестации.

Мы разработали конкретные мероприятия, направленные на повышение активности молодёжи. И теперь зачёт мы будем принимать, учитывая все стороны деятельности его участников — отношение к производственной работе, трудовую дисциплину, учится ли каждый выполняет ли комсомольские поручения. Всё это будет соответственно оцениваться, чтобы потом мы могли определить, на что ребятам нужно будет обратить внимание, над чем работать.

Ольга Балабанова,
секретарь комитета ВЛКСМ
техникума химической промышленности

Ленинский зачёт — это своего рода проверка на зрелость. Перед нами стоит ответственная задача — обогатить учащихся знаниями, чтобы они, придя на предприятия, могли их применить. На это направлены все наши усилия, когда ребята принимают личные комплексные планы «Учиться коммунизму» на новый учебный год.

В первую очередь мы обращаем внимание на те предметы, которые ребятам даются труднее. И когда взяты личные обязательства, принимаются групповые. Итоги работы каждой группы подводятся ежемесячно.

В этом учебном году смотр комсомольских дел между группами проводится в честь 30-летия Победы над фашистской Германией. Итоги смотра будут подводиться дважды по окончании семестров.

Для повседневного контроля создан комсомольский штаб борьбы за знания, который возглавила член комитета ВЛКСМ, учащаяся второго курса Тамара Палочкина. Штаб призван работать с неуспевающими, оказывать им конкретную и действенную помощь.

В этом году мы решили не упускать из поля зрения и тех учащихся, которые имеют даже по одной тройке за семестр. Ведь эти юноши и девушки могут учиться только на «хорошо» и «отлично».

Например, у учащейся четвёртого курса отличницы Гали Аршиновой не все дисциплины «любимые», но все она их знает прекрасно. Для неё учёба — такое же ответственное дело, как и сама работа в будущем. Мы убеждены, что это будет хороший специалист, какими, например, стали Евгений Иванов и Татьяна Кириллова, окончившие наш техникум с отличием.

Участие в третьем, трудовом семестре — тоже один из пунктов обязательств личного комплексного плана «Учиться коммунизму». У нас было создано два строительных отряда — «Прометей» и «Искатели». Ими освоено около 77 тысяч капиталовложений. Учащиеся отряда «Прометей» строили коровники в совхозах «Рассвет», «Глебовский» и имени Ленина. «Искатели» трудились на строительных объектах химзавода. Более 40 учащихся работало на строительстве общежития техникума химической промышленности.

Осенью все учащиеся приняли участие в уборке урожая. И за свой добросовестный труд юноши и девушки заслужили только благодарности. Я думаю, что ребята постараются поддержать честь своей марки и в будущем году. Скоро общественно-политическая аттестация. К этому ответственному экзамену надо готовиться, и готовиться серьёзно.

Беседу за «круглым столом» «Юности» вёл
Н. Кириллов.